

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El milagro de S. Jenaro

San Jenaro nació en Nápoles a mediados del siglo III.

Sabido es que en aquellos tiempos la Religión católica era considerada como atentatoria a la paz del Estado y se la perseguía sin género alguno de consideración, siendo por ley condenados a muerte todos los que profesaban la fé de Cristo.

A pesar de ello, el cristianismo iba ganando secuaces, en términos que en este mismo siglo pudo afirmar Tertuliano que los cristianos lo llenaban todo; casas, palacios, calles, plazas; todo menos los templos, que estaban consagrados a los dioses del paganismo.

Muchísimas familias de noble proapia y posición envidiable eran ocultamente cristianas; entre éstas contaba base en Nápoles la de San Jenaro. Distinguíase éste por su ciencia y virtud, no recatándose en defender públicamente las máximas del Cristianismo.

Benevento quedó sin Pastor, y pueblo y Clero eligieron para ocupar su Sede a nuestro mártir, que no pudo sustraerse al mandato del Pontífice.

Por entonces Diocleciano recrudenció la persecución contra los cristianos, y nuestro Obispo no rehusó los tormentos que le esperaban, confesando su fe ante el gobernador Timoteo, quien cumpliendo las órdenes del emperador, degolló al Obispo Jenaro, habiéndole ofrecido antes honores y riquezas y sometiéndole a variados sufrimientos para conseguir su apostasia.

Piadosos discípulos del mártir recogieron en unas ampollitas parte de su sangre que desde la paz de Constantino se venera en Nápoles, y todos los años, el día 19 de Septiembre, aniversario de la muerte de San Jenaro, se liquida, a la vista del pueblo y de multitud de extranjeros que acuden a presenciar el milagro.

Aunque raras veces, suele liquidarse también la sangre de San Jenaro, en fechas memorables. De ello nos da testimonio ya Eneas Silvio, aquel famoso escritor del siglo XVI que sucedió en el pontificado a nuestro Calixto III, el cual refiere que entre las cosas notables de Nápoles hállase la sangre de San Jenaro, que con haber sido martirizado hace mil doscientos años, se conserva líquida con frecuencia.

Para los creyentes no debe sorprender el milagro acaecido el 17 de Mayo del pasado año como no sea la oportunidad de la presencia del príncipe heredero de Italia.

Mientras el príncipe heredero Humberto visitaba en Nápoles la ampolla que contiene la sangre de S. Jenaro, se liquidó improvisadamente la sangre, renovándose el milagro en una época absolutamente insólita. El príncipe y todos los representantes experimentaron profunda emoción, mostrándose el pueblo entusiasmado.

Todos los periódicos publicaron ediciones extraordinarias.

Es indudable que Dios en sus obras puede prescindir de las leyes naturales, ya que lo contrario supondría haberse esclavizado, sometiéndose de una manera fatal a las leyes con que riga los seres que El creara, no lo es menos que pueda vincular la virtud de producir efectos preternaturales a las reliquias de los mártires y de los santos.

Son los racionalistas quienes deben explicarnos cómo se realiza la liqui-

dación de la sangre de San Jenaro, si persisten en negar la intervención divina.

Los católicos, sólo hemos de dar gracias a Dios, que tales maravillas realiza; los incrédulos son los que si proceden de buena fe, deben negar la veracidad de los testigos, que equivale a negar el hecho, o convertirse.

Elias Olmos.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Cabo de Palos don Agustín Malo de Molina con su distinguida familia.

—De Molina de Aragón ha regresado el Teniente Coronel de Artillería don Joaquín de Monteso.

—De Valencia ha regresado la señora doña Mery Mirvain de Cuesta.

—A Londres ha marchado la bella señorita María Holt Souvaille.

—A Bilbao han regresado el Capitán de Estado Mayor don Manuel Estrada y su bella esposa.

—Ha llegado procedente de Barcelona, en viaje de negocios, el importante comerciante de esta ciudad don José Martínez Miralles.

—Se ha trasladado de Cabo Palos a sus posesiones La Palma doña Consuelo Salmerón viuda de Escámez con su distinguida familia.

—Ha regresado del Puerto de Mazarrón el ex-alcade Excmo. señor don Manuel Zamora con su distinguida familia.

NOTAS VARIAS

—Ha dado a luz felizmente una preciosa niña la distinguida señora doña Blanca Manzanares, esposa del médico don Fernando Oliva.

Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres y abuelos de la nueva cartagenera.

LETRAS DE LUTO

Esta mañana en la iglesia de la Caridad se han dicho misas de requiem en sufragio del alma del que fué nuestro redactor jefe don Joaquín Mateo Marín.

También se cantó un responso por el capellán del Hospital don Manuel Martínez Durante.

El templo se ha visto concurridísimo de familias amigas de la del finado que relieró a ésta su pésame.

Hace 40 años

Lunes 17 Sibre. 1887

Esta noche inaugura sus tareas artísticas en el Teatro Circo de la Riba la notable compañía de zarzuela que dirige el reputado baritono don José Palón. Las obras elegidas para debut son la preciosa zarzuela en 3 actos «Las dos princesas» y el juguete cómico lírico recientemente estrenado en Madrid «Niña Pancho».

En esta compañía figura el director de orquesta don Juan García Catalá, el director de escena don Pablo López, las primeras tiple Carmen Ruiz y Enriqueta Naya.

—Se ha verificado la primera reunión de las personas que han de componer la futura Cooperativa de empleados de este Ayuntamiento.

(Noticias tomadas de la colección de este diario.)

Los Servitas

Solemnísimas resultaron ayer las funciones religiosas dedicadas por la Venerable Asociación de Servitas a la Virgen de la Caridad, como final del septenario a los Dolores Gloriosos.

La Comunión general estuvo concurridísima y en la Misa solemne y en el ejercicio de la tarde predicaron respectivamente los señores don Alfonso Ródenas y don Francisco Páez con gran elocuencia.

El altar de la Patrona lucía extraordinario adorno e iluminación.

Felicitemos a los Servitas por su tradicional fervor al organizar los cultos en honor de la Patrona y de desear es que todos los cartageneros ingresen en las filas de esta Congregación para que la Virgen de la Caridad reciba cada vez con mayor esplendor los homenajes de devoción y gratitud de este su pueblo que tanto la ama.

En el Patronato del S. C.

Los jóvenes de este hermoso centro de educación religiosa obsequiaron ayer a la virtuosa Superiora Sor María Ona Mailhán, con motivo de su fiesta onomástica.

Por la mañana, en el artístico altar de la Gruta de Lourdes que se halla en el primer piso de la casa, se celebró misa cantada por el señor Arcipreste don Pedro Gambín, actuando de vestuarlos el Rvdo. P. José Acosta Misionero de San Vicente de Paúl, y el capellán don José Agius Guerra.

El coro de jóvenes del Patronato cantó la solemne Misa del maestro Walmar, acompañados por orquesta bajo la dirección de don Fernando Vázquez.

Terminada la Misa los concurrentes felicitaron a la bondadosa Superiora que obsequió a todos con un desayuno que fué presidido por el Sr. Arcipreste. Este dirigió al final la palabra congratulándose de encontrarse entre los Hijos de María, Asociación a la que ha pertenecido, para felicitar a la digna Madre que tanto se afana por la educación de la juventud. Fué muy aplaudido, dándose vivas a la Superiora.

Por la tarde en el elegante salón del teatro, se verificó una agradable velada.

El joven Fernando Rodríguez leyó unas sentidas cuartillas de ofrecimiento y felicitación, que fueron muy aplaudidas.

Antonio Molina y Pedro Valero recitaron muy bien inspiradas poesías, recibiendo muchos aplausos.

El Director de los Hijos de María señor Agius Guerra pronunció un elocuente discurso, ensalzando la labor de la Superiora y poniendo de relieve los entusiasmos de aquellos jóvenes por llevar nuevos días de gloria al Patronato. Fué ovacionado.

Por el coro se cantó el Himno de la Asociación, acompañado por la orquesta.

Se puso en escena el aplaudido drama «El puñal del goda» por los jóvenes Molina, Rodríguez, Zapata y Collado, y finalmente Fernando Rodríguez representó un monólogo cómico siendo muy alabada su actuación.

Un notable cuarteto ejecutó en los intermedios un selecto programa.

Concurrieron muchos antiguos alumnos del Patronato que se unieron fraternalmente a sus compañeros para rendir este homenaje a la benemérita fundadora de aquel Centro.

Pedro Domecq y C.ª

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

— Casa en Londres y Representantes en todos los países —
— Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda,
— Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real) —

Buques de Guerra

Ayer mañana a las siete llegaron a nuestro puerto procedentes de Argel los destroyers «Alsedo», «Velasco» y «Lazaga», después de su viaje de inspección por el Mediterráneo.

El viaje ha sido satisfactorio, no registrándose ninguna novedad.

Los destroyers entrarán en el Arsenal donde limpiarán y pintarán sus fondos y serán sometidos a pequeñas reparaciones.

Para el próximo año se dice realizarán otro viaje por las costas del Oeste, y Norte de Europa, regresando por diferentes puntos de América del Sur a España.

Con este último viaje realizado se ha puesto otra vez de manifiesto la magnífica construcción de los buques de nuestra Armada.

Cerca de las nueve y media de la mañana de ayer llegaron también procedentes de Mahón los Submarinos «A 1», «A 2» y el torpedero número 15

El viernes llegó el remolcador «Teluán».

Cuernos y Caireles

¿Si o nó?

Hace mucho tiempo, unos dos meses, dijimos que los hijos de Bienvenida actuarían en esta plaza en una corrida benéfica.

Hay, corre el rumor de que será la noche rada el próximo domingo, si se solucionan los últimos detalles que faltaban formando cuerpo, tanto que nos consta que para Murcia ha salido una comisión de la Cofradía Californiana.

Varias noticias

(Por telegrama)

Hoy probablemente decidirá el Gobierno si el Homenaje al Ejército se celebrará el 12 de Octubre o el 17 por coincidir la primera de las referidas fechas con la fiesta de la raza.

—Probablemente ante de marchar el Rey a Galicia firmará una pequeña combinación de Gobernadores civiles.

Para Murcia ha sido propuesto de Huesca señor Amar. También figurará en la combinación el de Santander.

—Mañana noche Estella y Cornejo para marcha San Sebastián.

—El ex-ministro señor Yan-

guas que actualmente se encuentra en San Sebastián se ha negado a hacer declaraciones.

Extranjero

Comunican de Berlín que en Hoenstein, en presencia de Hindenburg, el canciller y los ministros se inauguró ayer el Monumento conmemorativo de la batalla de Tanneberg.

Según noticias de Casablanca el aviador Fillestrer llegó ayer procedente de Tunes.

Ha reanudado el vuelo esta mañana a las cuatro y cincuenta con dirección a París, sin escalas.

Información de los barrios

Los Dolores

Anoche con asistencia de todos los componentes de cofradías de esta rectoría salió la procesión anunciada.

Sobre artístico trono iba la hermosa imagen de la Dolorosa patrona de este pueblo, luciendo precioso y rico manto, regalo de los feligreses.

La iluminación eléctrica del trono era notable.

Presidían, los señores de la Junta parroquial y con la capa iba el rector don Julián Lorente.

Cerraba la marcha una banda de música.

En la casa de Soro se cantó una salve a varias voces y coro.

Por la tarde hubo carrera de bicicletas, para alcanzar para los hermanados por lindas muchachas, viéndose el barrio concurridísimo.

Anoche la verbena se vió animadísima divirtiéndose mucho el elemento joven.

CORRESPONSAL

Ultima hora local

Mañana a las 8 de la mañana llegará a este puerto el vapor «España» número 5, conduciendo a su bordo las compañías expedicionarias del «33» y «70».

Las compañías expedicionarias irán antes a la iglesia de la Caridad donde se cantará una Salve.

Información de Marina

—Se nombra Auxiliar de la Auditoría de este Departamento al teniente auditor don Pedro Rodríguez Contreras.